

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Год изд. 10-й  
№ 72 (1300)  
ВТОРНИК  
15 ИЮНЯ  
1948 года  
Цена 15 коп.

Пятилетка и соревнование — неразрывны. В результатах выполнения народно-хозяйственных планов народ видит плоды соревнования. И так как советские люди хотят, чтобы пятилетка была завершена раньше срока, чтобы она была выполнена в четыре года, они еще сильнее раздувают неугасимое пламя социалистического соревнования.

(„Правда“).

## Выше знамя социалистического соревнования магнитогорских и кузнецких металлургов!

### ДОГОВОР

на социалистическое соревнование между коллективами Магнитогорского

ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина и Кузнецкого ордена Ленина, ордена Кутузова I степени и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина на 1948 год

Металлурги, как и все трудящиеся нашей великой Родины, с огромным патриотическим подъемом претворяют в жизнь послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР. В ответ на призыв трудящихся героического города Ленина коллективы Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов, обращаясь со словами любви и преданности к великому вождю советского народа товарищу Сталину, взяли на себя обязательства:

**Магнитогорский комбинат:** «Выполнить пятилетку по добыче руды, выжигу кокса, выплавке стали, производству проката в четыре года. План производства, предусмотренный на 1950 год, закончить в 1949 году и досрочно выполнить план по выплавке чугуна...»

**Кузнецкий комбинат:** «Выполнить послевоенную сталинскую пятилетку по выплавке стали и производству проката в четыре года, то-есть утвержденный на 1950 год план по выплавке стали и производству проката выполнить в 1949 году; по выплавке чугуна пятилетку выполнить в четыре с половиной года, то-есть не позднее 1 июля 1950 года».

В целях перевыполнения в 1948 году государственных планов и достижения уровня производства соответствующего обязательствам, взятым на пятилетку, коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского и Кузнецкого металлургического комбинатов, заключая на 1948 год настоящий договор на социалистическое соревнование, берут на себя следующие обязательства:

#### По Магнитогорскому комбинату:

1. Обеспечить добычу и производство сверх годового плана:  
Руды железной — 30 тыс. тн. Стали — 45 тыс. тн.  
Кокса — 40 тыс. тн. Проката — 35 тыс. тн.  
Чугуна — 30 тыс. тн.

2. Улучшить организацию труда и использование рабочего времени, шире распространять передовые методы работы, дальше внедрять автоматизацию производства, механизировать трудоемкие процессы и на этой основе повысить производительность труда в целом по комбинату на 3 процента сверх планового задания.

3. За счет экономного расходования сырья, топлива, материалов, всех видов промышленной энергии, а также сокращения брака и непроизводительных затрат, снизить себестоимость продукции против 1947 года на 15 миллионов рублей.

4. Обучить в курсовой сети 1000 новых рабочих, повысить уровень знаний и квалификацию 9000 рабочих и при этом вовлечь в учебу не менее 35 процентов занятых на комбинате молодых рабочих, окончивших ремесленные училища и школы ФЗО; организовать обучение в двухгодичной школе 325 мастеров.

5. Своевременно и доброкачественно подготовить все цехи и транспорт комбината к работе в зимних условиях.

6. Всемерно содействовать строительному тресту в постройке 40 тыс. кв.м. новой жилплощади.

7. Построить силами комбината 250 индивидуальных домов.

8. Шире проводить политико-воспитательную и культурно-массовую работу в цехах, клубах, красных уголках и общежитиях, направляя ее на воспитание социалистического отношения к труду и на повышение общей культуры трудящихся.

Систематически проводить лекции, доклады, беседы, читки, концерты, вовлекая в них основную массу рабочих, инженерно-технических работников и служащих и в первую очередь молодежь.

#### По Кузнецкому комбинату:

1. Улучшить технико-производственные показатели работы по сравнению с 1947 годом — повысить производительность агрегатов, снизить простои, улучшить работу по графику, сми-

зить расход сырья, топлива, металла и др. материалов на единицу продукции. На этой основе обеспечить выдачу сверх годового плана:

Железной руды — 10 тыс. тн. Стали — 50 тыс. тн.  
Чугуна — 10 тыс. тн. Проката — 25 тыс. тн.  
Добиться резкого улучшения качества кокса.

2. Обеспечить выполнение всех заказов народного хозяйства в соответствии с заданными сроками.

3. За счет лучшей организации труда, механизации трудоемких процессов, внедрения автоматизации в производство перевыполнить план по производительности труда в целом по комбинату на 5 процентов.

4. За счет дальнейшего снижения себестоимости продукции, ликвидации непроизводительных потерь, улучшения финансовой деятельности в 1948 году работать без дотации. Коллектив Кузнецкого комбината призывает коллектив Магнитогорского комбината также добиться в 1948 году работы без государственной дотации.

5. Обучить в курсовой сети 1000 новых рабочих и повысить уровень технических знаний и квалификацию 6500 рабочих, в том числе обучить вторым профессиям 1000 рабочих, вовлечь в технику не менее 40 процентов молодых рабочих из числа окончивших ремесленные училища и школы ФЗО; организовать обучение в двухгодичной школе 250 человек мастеров.

6. Своевременно и доброкачественно подготовить все цехи комбината к работе в зимних условиях.

7. Всемерно содействовать тресту «Сталинскпромстрой» в выполнении плана ввода в эксплуатацию 19 тыс. кв.м. жилой площади и организации «Кузбассжилстрой», а также постройке индивидуальных домов для продажи рабочим общей площадью 11 тыс. кв.м., провести благоустройство на Точилинской площадке с затратами 7,5 миллиона рублей.

8. Увеличить производство предметов ширпотреба по сравнению с 1947 годом на 15 процентов.

9. Шире развернуть внутризаводское социалистическое соревнование между цехами, сменами и бригадами, соревнование по профессиям и индивидуальное соревнование.

10. Воспитывать коллектив в духе преданности Родине, в духе социалистического отношения к труду, повышая общий и политический уровень каждого трудящегося комбината. Для выполнения этой задачи систематически проводить лекции, доклады, беседы, читки, а также развивать художественную самодеятельность, организовать коллективное слушание концертов и проводить другие культурные мероприятия. В эту работу вовлечь основную массу рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината.

Коллектив Кузнецкого комбината обращается с просьбой к коллективу Магнитогорского комбината принять обязательство в 1948 году отгрузить Кузнецкому комбинату железной руды по количеству и качеству в соответствии с планом, утвержденным Министерством черной металлургии.

**Г. НОСОВ**, директор Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина.

**Н. КОРНИЛОВ**, парторг ЦК ВКП(б) на комбинате.

**В. НАЗАРОВ**, председатель завкома профсоюза металлургов.

**Р. БЕЛАН**, директор Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина.

**М. АРГУНОВ**, зам. парторга ЦК ВКП(б) на комбинате.

**Я. ПЛЕХАНОВ**, председатель завкома профсоюза металлургов.

### В счет второго полугодия

Все три сталевара мартеновской печи № 6 первого мартеновского цеха тт. Пряников, Лапаев и Мухутдинов уже варят сталь в счет второго полугодия текущего года. Сталевар В. Пряников рассчитался с шестимесячным планом 6 июня. Сталевар-комсомолец П. Лапаев варит сталь сверх шестимесячного задания с 10 июня и сталевар Н. Мухутдинов — с 13 июня.

### Две скоростные плавки

Сталевары первого мартеновского цеха тт. Зинуров и Пряников под руководством мастеров тт. Борчагина и Жукова 13 июня сварили две скоростные плавки на 1 час 15 минут раньше графика каждую. Сменное задание скоростники перевыполнили на 85 тонн стали.

### Трудовое наступление

Сталеплавильщики третьего мартеновского цеха поставили перед собой почетную задачу завоевать знамя Совета Министров и настойчиво выполняют принятые на себя обязательства.

На трудовой вахте 13 июня коллектив цеха добился высокой производительности, выполнив суточный план на 115,7 процента. В тот день сталевар т. Побелянский выдал 36 тонн сверхпланового металла, и на 29 тонн перевыполнил свое задание сталевар Г. Киселев.

**В. СЕННОВ.**

### На ремонте домны № 2

### Приступили к работам в шахте

С прекращением взрывных работ в горне и удалением «козла» огнеупорщики «Союзтеплогостроя» получили возможность с 13 июня приступить к огнеупорной кладке в шахте доменной печи № 2. Начав кладку в распаре, бригада т. Быкова выполнила задание на 141 процент, бригада т. Яглова — на 128 и бригада т. Зиповьева — на 124 процента.

Во второй смене 13 июня работа шла менее успешно, так как бригадам тт. Жданова, Золотарева, Хорькова и Рыжкова монтажниками не был предоставлен фронт работы.

**Б. ФИЛИПОВ**, инженер.

### Свыше двух норм

На уборке «козла» второй домны и на демонтаже блицдажа 13 июня по-стахановски выполнили задание монтажники котельно-ремонтного цеха. Комсомольско-молодежная бригада т. Фокина выполнила норму на 277 процентов. Более чем по две с половиной нормы выполнили бригады тт. Ахметзянова, Шайдулина, Вареницы.

**Г. ТАРАСОВ**, технолог котельно-ремонтного цеха.

### Кольцевой водопровод проходит испытание

На ремонте домны № 2 отлично трудятся бригады водопроводчиков основного механического цеха под руководством мастера А. Потехина. Бригады тт. Дорофеев и Цавлячий хорошо организовали работу бригад и, несмотря на задержки, вызванные взрывами «козла», смонтировали кольцевой водопровод охлаждения шахты доменной печи.

Вместе с ними хорошо трудились автогенщики и электросварщики тт. Тулунов, Шевченко, Теркин, Сергеев, Пензов, Рамазанов и другие.

Сейчас система кольцевого водопровода проходит испытание.

**Н. ФАЙН**, мастер основного механического цеха.